

## 開放文學 – 英雄傳奇 – 薛丁山征西 第二十二回 唐天子君臣朝賀 薛仁貴父子重逢

前話不表。再言天子同徐茂公、程鐵牛在城上觀看，只見程咬金帶了人馬，飛奔來到城邊。天子看見，知已殺退番兵，下落城頭，回到銀鑾殿上，命程鐵牛接進父親。領旨上馬，來到城外。後面大隊人馬，在城外紮營。城門大開，咬金同了二路元帥諸將來到殿上，朝見萬歲。山呼已畢，天子開言說：「王兄到長安勾兵，二路元帥是誰？」咬金奏道：「殿下出榜招賢，不想掛榜一日，來了薛元帥之子名喚丁山，王敖老祖的徒弟，有十樁寶貝，武藝精通。殿下拜為二路元帥，領兵三十萬，來救聖駕。」朝廷大悅，開言叫聲：「王兄，陣上有二員女將，朕遠觀看，只見遣出一長大金甲神將，將番兵亂砍。又見一女將拋起紅繩，有萬道金光，將番兵捆住。又只見一子，在地中鑽進鑽出，手提黃金棍子，打死番將無數。此四人那裡降下來的，扶助寡人破番，剋期平眼，不知是誰，奏與朕知道。」程咬金奏道：「使戟的乃薛世子；遣金甲神將的乃仁貴之女；用捆仙繩者，臣有罪不敢奏明。」「卿有何罪？但奏無妨。」咬金奏道：「薛丁山同護國夫人、妹子金蓮一同來徵西，路過棋盤山。山上有兄妹二人攔路。世子出戰，被捆仙繩拿去要處斬。老臣看他兄妹手段高強，又有仙術，可救聖駕。又且女將才貌雙全，與護國夫人商議，老臣為媒，成就婚姻。臣該萬死，使雙刀用仙繩者，二路元帥之妻竇仙童也。用黃金棍地行者，竇一虎也。」天子聞奏，龍心大悅，開言說：「王兄無罪有功，成其美事，又來扶助寡人，乃天賜良緣。不知還有何將一同前來？」咬金奏道：「有羅通為先鋒，程於忠、尉遲青山某人等，一同征剿。但是越國公來到界牌關，遇守將王不超。他年九十八歲，勇猛難當。與他戰了百合，誤被刺其肋也，肝腸都帶出來。羅通盤腸腰間，一槍刺死老將，他忍痛而回，死於營中，已送柩歸鄉。其子羅章願代其父，領掛先鋒，連破二關，來到這裡。」天子聞言羅通已死，龍目滔滔下淚。茂公道：「龍心萬安。羅通乃是大數。」「羅通有何大數？」茂公奏說：「萬歲不記得那年掃北，羅通曾與屠爐公主立終身之誓，若忘了，死在八九十歲老番之手。今果應其言。」天子點頭，傳旨命程王兄速帶丁山，往帥府父子團圓。諸將謝恩，領旨出朝。咬金同了丁山母子來到帥府。有軍士報進。仁貴臥病在床，一載有餘，不能全好。軍士說：「啟元帥爺，程千歲要見。」仁貴聽言，咕嚕翻身，朝向外面，說：「程千歲取救兵到了麼？」「到了。」「你說帥爺有病，不能遠接，多多有罪。請千歲進來面謝。」軍士聽了，到外面說：「小將奉元帥之命，稟上老千歲，因元帥傷痕疼痛，臥床不起，不能遠接，多多有罪。請老千歲面會相謝。」咬金聽了，同著丁山，進到裡面，見了仁貴說：「我去了一載有餘，你背上傷痕如何還不能好，起身不得？幸好我騙出番營，逃回長安，請得救兵，破了界牌關、金霞關、接天關，復奪三關，來到鎖陽城，殺退番兵番將及蘇寶同，方解此圍，才得會你。」仁貴聽了說：「多謝老千歲。不知朝中點誰為帥，本事高強，勝過於我。殺退蘇寶同，進城救駕？」

咬金呼呼大笑說：「平遼公，幸皇上洪福齊天，二路元帥不是別人，就是平遼公之子名喚丁山，領兵前來救駕。」仁貴聽了說：「老千歲不要騙我。我的兒子丁山，被我神箭誤傷性命，亡過多年了，那裡有什麼兒子？」咬金道：「元帥你是不曉得的。幸虧王敖老祖救去，收為徒弟，在山學法，現奉旨宣來會你。你看此位是何人？」丁山走到床前，跪在地下說：「爹爹，孩兒未死，師父救活的。」仁貴卻見希罕，人死那有復生之理？不免問他說：「你果是我丁山兒子？王敖老祖救活的麼？」丁山紛紛下淚說：「爹爹，孩兒命中不該死，幸遇師父救活還魂，在山中學了七年。師父吩咐，速往西涼救君父。殿下封孩兒為二路元帥，殺退番邦人馬，前來見父親。」仁貴歡喜道：「這也難得。父子相逢，真真謝天謝地。兒呵，為父的膀中飛鏢，傷痕深透，一載有餘，疼痛異常。你既是王敖老祖徒弟，可有什麼靈丹救為父的一命麼？」丁山道：「我師曾言父有災難，付我丹藥一丸，敷在傷處，立刻就好。」

仁貴聽了說道：「兒呵，快將丹藥來敷。」丁山連忙立起身子。身邊取出小葫蘆，倒出一粒仙丹，含在口中嚼碎，敷在傷痕之處。倏然膀上發癢，流出毒水，方消一刻，傷痕痊癒，絕無疼痛。仁貴好不歡喜，咕嚕翻身立起，走下床來，說：「果然仙丹妙藥。難得！難得！」身子伸一伸，腰背俱全好。

丁山又說：「爹爹，母親妹子都在轅門外，同孩兒起兵來的。望父親接見，骨肉團圓，相逢見面。」仁貴聽了，叫聲：「孩兒，你母親回來了？你可出去致意母親，待為父的大開轅門謝恩之後，然後進見便了。」丁山依言，忙到外面見了母親說：「爹爹傷痕已好，開門謝了聖恩，然後接見。」夫人聽了歡喜不已。程咬金也就辭別回去。仁貴相謝送出，此話不表。

再講元帥傳令，吩咐開門。「得令！」忙到外面說：「元帥爺有令，大開轅門。」只聽得三吹三打，三聲炮響，元帥升帳，供好香案，二十四拜，叩謝聖恩。諸將打躬立在兩旁。夫人，小姐，媳婦三乘大轎，抬進轅門，來到帳下出轎。仁貴出迎接夫人，吩咐掩門。來到後廳，夫妻見禮，金蓮上前見父。叩拜已畢，仁貴不悅說：「夫人，下官奉旨徵西，沙漠重地，乃承王命，不敢違逆，所以大戰沙場，身中飛鏢，幾乎一命難逃。若非聖上洪福，焉能得活？你與女兒深閨弱質，不該同孩兒一齊到此，有傷千金之體，出乖露醜，甚為不便。」夫人道：「相公不知，妾與孩兒深知閨門女訓，豈肯輕舉妄動？只因在家聞報，說相公困在鎖陽城，身中飛鏢，傷人絕命。那時唬殺我母女二人。幸得孩兒仙師相救，學成仙法，先回到家中，說有靈丹妙藥，能救父親。奏明殿下，點兵起行。妾不捨孩兒遠行，願欲相隨，況聞相公凶變，不知死活，故此來的。女兒也放心不下，隨我一同起程。女兒雖是千金之體，兵書戰策無所不曉，乃桃花聖母傳授兵法，武藝精通，也來助戰。殺敵番兵，女兒也有功勞在內。」仁貴道：「夫人如今既來，也不必說了。但不知此位何人？」夫人說：「媳婦過來，拜見公公。」仙童聽見忙來見禮。